

在马来西亚总理安瓦尔举行的欢迎宴会上的致辞

(2025年4月16日,布特拉加亚)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的安瓦尔总理,
女士们,先生们,朋友们:
感谢安瓦尔总理热情洋溢的讲话。很高兴应易卜拉欣最高元首陛下邀请,对马来西亚进行国事访问。我谨对马方的周到安排和盛情款待表示衷心感谢。
“未之见而亲焉,可以往矣;久而不忘焉,可以来矣。”我上次访问马来西亚是

2013年,贵国风光旖旎、文化多元、人民友善,给我留下深刻印象。时隔12年再次来访,看到马来西亚国家发展蒸蒸日上,现代化建设取得显著成就,我由衷地感到高兴。相信在最高元首陛下和安瓦尔总理带领下,马来西亚一定会不断释放发展活力,沿着“昌明大马”的道路取得更加辉煌的成就。

中马两国隔海相望,传统友好跨越千年。马来西亚谚语讲:“勤勉不息,日久成山。”建交50多年来,在双方共同努力下,中马关系坚如磐石、历久弥坚,已经成为政治上互尊互信、经济上互利共赢、文化上互鉴共促的亲密朋友和伙伴,给两国人民带来实实在在的好处。2023年,我同总理先生宣布共建中马命运共同体,开启

了双边关系新的历史篇章。
刚才,我同安瓦尔总理举行了亲切友好的会谈,我们就深化两国各领域交往合作达成一系列重要共识。面对当前国际秩序和经济全球化遭受冲击,两国将同地区国家团结一致,共同抵御地缘政治和阵营对抗暗流,冲破单边主义和保护主义逆流,守护好亚洲家园的美好发展前景。

中马友好顺应历史潮流,未来可期。中方期待同马方一道,携手构建高水平战略合作中马命运共同体,打造中马关系新的“黄金50年”,为两国各自现代化进程提供更大助力,为全球南方树立团结合作典范,为促进地区乃至世界和平、稳定、繁荣作出新的更大贡献。

最后,祝马来西亚繁荣昌盛、人民幸福安康!祝安瓦尔总理和在座各位朋友身体健康、诸事顺遂!祝中马友谊万古长青!谢谢大家!

(新华社马来西亚布特拉加亚4月16日电)

上接1版

习近平指出,马方将今年东盟的主题定为“包容性和可持续性”,体现了对时局的深刻洞察。中方支持马来西亚发挥东盟轮值主席国作用,愿同地区国家一道,尽早签署中国-东盟自由贸易区升级议定书,以开放包容、团结合作抵制“脱钩断链”、“小院高墙”和滥征关税,以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观回应弱肉强食的丛林法则,以亚洲的稳定性和确定性应对世界的不稳定和不确定。

安瓦尔热烈欢迎习近平主席到访马来西亚,表示长期以来中国真诚帮助马来西亚,安危与共、患难与共,是马来西亚值得信赖的朋友。习近平主席领导中国取得伟大发展成就,带领中国人民摆脱贫困,倡导共同繁荣、文明互鉴,是当今世界的卓越领导人。马来西亚人民敬佩中国和习近平主席。习近平主席此访取得的创纪录合作成果,对马方意义重大,马方深受鼓舞。马方坚定奉行一个中国政策,不支持任何“台独”行径。马方愿同中方深化战略沟通,巩固政治互信;扩大两国贸易,欢迎中国企业赴马投资兴业,与马方发展数字经济、绿色经济、人工智能等新兴技术领域合作,助力两国实现更大发展;增进文化、教育、旅游等人文领域交流,促进人民相知相亲;开展伊斯兰文明和儒家文明对话,促进人类文明进步。面对单边主义抬头,马方愿同中方加强合作,共同应对风险挑战。东盟不会赞同任何单方面施加关税的做法,将通过合作联合自强,保持经济增长。马方高度赞赏中国在国际地区问题上发挥的积极作用。马来西亚作为东盟轮值主席国和东盟-中国关系协调国,将推动加强东盟-中国合作,促进地区和平稳定繁荣。

会谈后,两国领导人共同见证中马双方交换30多份双边合作文本,涵盖三大全球倡议合作、“儒伊文明对话”、数字经济、服务贸易、“两国双园”升级发展、联合实验室、人工智能、铁路、知识产权、农产品输出、互免签证、大熊猫保护等领域。

双方发表《中华人民共和国和马来西亚关于构建高水平战略性中马命运共同体的联合声明》。

当晚,安瓦尔为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王洪等参加上述活动。



玉湖冷链(长沙)交易中心项目效果图 长沙晚报通讯员 刘嘉 供图

玉湖冷链(长沙)交易中心部分建筑封顶 全链服务中心明日对外开放

长沙晚报4月16日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 刘嘉)16日,记者从长沙自贸临空区获悉,玉湖冷链(长沙)交易中心已完成部分建筑封顶,其中全链服务中心18日正式对外开放,当天,还将迎来首批客户签约。

据了解,全链服务中心总建筑面积近4000平方米,共三层。其中一楼层高6米,设有沙盘、LED屏用于展示接待和客户洽谈;二楼层高4.5米,主要用于园区办公及商务接待;三楼层高近4米,配套住宿功能。

玉湖冷链(长沙)交易中心是香港玉湖集团在长沙投资建设的数字化冷链食品交易中心,是湖南省十大产业项目、长沙市十大产业项目之一,肩负着集团“打造中国冷链食品高质量交易平台”的战略使命。

玉湖冷链(长沙)交易中心项目预计2026年全面开园,届时将引入国际先进的智能冷链技术和绿色建筑理念,并延续玉湖冷链创新模式,依托自有的国际高标数智化冷链园区产业集群,提供全链路整合创新服务,打造冷链产业生态新高地。

从2024年1月签约,到5月完成摘牌,再到7月底正式动工,玉湖冷链(长沙)交易中心不到一年即实现“签约拿地-开工-部分封顶”。该项目致力于打造集展示展销交易区、冷链仓储交付区、进出口贸易服务区、商务配套区四大功能区于一体的食品供应链全产业链交易中心。建成后,将引领龙头食品供应链企业入驻,为全省食品进出口贸易提供全方位服务。目前,项目招商工作已启动,初步吸引多家龙头企业商户达成签约意向。

长沙市人民代表大会常务委员会关于加强圭塘河宪法公园使用管理的决定(草案·征求意见稿)

关于公开征求《长沙市人民代表大会常务委员会关于加强圭塘河宪法公园使用管理的决定(草案)》意见的公告

为深入贯彻全过程人民民主理念,进一步推进科学立法、民主立法、依法立法,提高立法质量,现将《长沙市人民代表大会常务委员会关于加强圭塘河宪法公园使用管理的决定(草案)》全文刊登,广泛征求社会各界的意见。意见请于2025年4月26日前寄送至长沙市人大常委会法工委或者发送电子邮件至csrcd88668556@163.com。

联系电话:88668627
邮政编码:410013
地址:长沙市岳麓大道218号
长沙市人大常委会办公室
2025年4月16日

监督区、宣传教育展示区、实践互动区等。

二、【功能定位】宪法公园是面向社会开展宪法宣传教育活动的公益性城市基础设施。宪法公园使用管理应当维护宪法宣誓等仪式活动的规范秩序和庄重氛围,兼顾公众参观游览、文化休闲等民生需求。

三、【职责】市人民政府应当加强宪法公园使用管理工作的组织领导,统筹协调,研究解决使用管理工作中的重大问题。

雨花区人民政府应当完善宪法公园使用管理体制机制,具体组织实施本决定。

发展和改革、教育、公安、司法行政、财政、人力资源和社会保障、自然资源和规划、生态环境、住房和城乡建设、文旅广电、应急管理、市场监督管理、城市管理等行政主管部门应当按照各自职责做好宪法公园使用管理的相关工作。

雨花区人民政府依法确定的宪法公园管理单位具体负责宪法公园的日常使用和管理工作。

四、【宣传教育活动】鼓励依托宪法公园组织开展宪法和法治宣传教育活动。

每年国家宪法日和“宪法宣传周”,在宪法公园集中开展宪法宣传教育活动。

市、县(市、区)人民政府及其相关部门、人民团体可以在法律、法规颁布实施日、法定节日、传统节日、国家规定的纪念日等时间节点,在宪法公园内开展相应的法治宣传教育活动、群众性法治文化活动,推动法律、法规的实施。

五、【宪法宣誓】鼓励本市各国家机关组织依法选举、任命的国家工作人员在宪法宣誓区进行宪法宣誓。

在宪法公园内举办的宪法宣誓仪式,应当保持庄重、严肃氛围,遵守相关制度和礼仪规范。

六、【展陈内容】宪法公园宣传教育展示区长期设置宪法和法治宣传教育展。

宣传教育展应当根据宪法实施工作的具体实践及时完善调整展陈内容和展陈布局,保持展陈的时代感。展陈内容、布局的调整方案应当组织有关方面的专家进行

鼓励依法开发具有特色的法治文化创意产品。

十一、【社会支持】鼓励自然人、法人和非法人组织通过公益捐赠、志愿服务、展品出借等方式,支持宪法公园的使用管理。

十二、【日常管理】宪法公园管理单位应当做好以下工作:

(一)建立健全宪法公园使用管理制度,维护公共秩序,协调重大活动的场地保障;

(二)依法开展宪法和法治宣传教育,按照规定程序及时完善调整展陈内容和展陈布局;

(三)根据基层立法联系点和代表履职等流动的要求,协同配合开展相关工作;

(四)按照规定配置和更新有关设施设备,加强经常性维护管理,保障正常使用和运转;

(五)加强讲解员队伍建设,常态化开展讲解接待工作;

(六)为残疾人、老年人提供必要的无障碍设备、辅助器具和服务;

(七)根据重大活动安排提供礼仪规程指导与服务;

(八)做好巡查检查和应急处置等工作;

(九)法律、法规规定的其他工作。

十三、【建设项目和经营活动规范】宪法公园实行免费开放。

宪法公园管理单位应当按照有关规定组织开展配套服务经营活动,提供便民服务。配套服务经营活动应当符合宪法公园规划布局、功能定位和相关要求,防止过度商业化和无序运营。

宪法公园内禁止建设危害公共安全、污染环境、破坏景观、妨碍游览的项目和设施。

十四、【参观游览规范】宪法公园内参观游览、开展活动,不得违反法律、法规、规章和宪法公园管理制度,不得违背公序良俗。任何单位和个人有权对破坏宪法公园设施、损害宪法公园环境、扰乱宪法公园秩序的行为进行劝阻、制止。

十五、【责任追究】违反本决定规定,破坏宪法公园设施、损害宪法公园环境、扰乱宪法公园秩序的,依法追究相关法律责任。

十六、【施行日期】本决定自X年X月X日起施行。

